

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Майляна Давида Эдуардовича «Оптимизация профилактики прогрессирования хронической сердечной недостаточности у женщин постменопаузального возраста с эссенциальной гипертензией путем коррекции обмена кальция и магния», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

По данным эпидемиологических исследований, распространенность хронической сердечной недостаточности (ХСН) в общей популяции составляет около 7%, а преобладающим ее фенотипом, который встречается у более чем 50% пациентов, является ХСН с сохраненной фракцией выброса. В то же время, основной этиологической причиной данного варианта ХСН является артериальная гипертензия, а обмен кальция и магния играет важную роль как в возникновении, так и в прогрессировании указанной патологии. Учитывая данные факты, актуальность диссертации Майляна Д.Э. не вызывает сомнений.

О научной новизне свидетельствует впервые проведенная оценка особенностей функционирования сердечно-сосудистой системы у женщин постменопаузального возраста с ХСН с сохраненной фракцией выброса и артериальной гипертензией на фоне дефицита магния, а также разработка дифференцированного подхода к выбору диуретиков для купирования отеочной синдрома в данной выборке.

К положительным сторонам работы можно отнести достаточное объём выборки, использование современных методов медицинской статистики. Предложенные способы определения риска наличия дефицита магния, применимые как в амбулаторных, так и в стационарных условиях, совместно с результатами тестирования дифференцированного подхода к использованию диуретиков, свидетельствуют о практической значимости полученных данных.

Поставленные задачи исследования соответствуют цели и реализованы в выводах и практических рекомендациях. По результатам диссертационного исследования опубликовано 9 статей, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК Донецкой Народной Республики, рекомендуемых к

публикации основных положений диссертации. Кроме этого, полученные данные представлены на 17 научных конференциях и съездах, что говорит о достаточной апробации полученных результатов.

Автореферат диссертации построен по общепринятому плану, грамотно и верно оформлен и не имеет принципиальных недостатков и замечаний.

Диссертационная работа Майляна Давида Эдуардовича на тему «Оптимизация профилактики прогрессирования хронической сердечной недостаточности у женщин постменопаузального возраста с эссенциальной гипертензией путем коррекции обмена кальция и магния» является законченной научно-квалификационной работой, полностью соответствующей требованиям п. 2.2. «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 – кардиология.

Доктор медицинских наук (14.01.05 – кардиология),
доцент кафедры патологической физиологии и
клинической патофизиологии Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Новосибирский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации



С.Н. Шилов

Адрес: 630091, г. Новосибирск,
ул. Красный проспект, 52
тел. +7 (383) 225-39-78
E-mail newsib54@gmail.com

Доктор медицинских наук Шилов Сергей Николаевич _____
согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

